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Odev 3: Ardisik Devreler
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Soru 1: Sekil 1’de verilen D tipi Saklayicilar (Flip Flop) ile tasarlanmis bir devre verilmektedir. Baslangi¢ kosulunda P,
Qve R’nin degerleri sirasiyla 0, 1 ve 0 ise, clock sinyalinin ylkselen kenari geldiginde, P, Q ve R'nin yeni degerleri ne
olur?
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Sekil 1. Ardisik Devre
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Soru 2: Sekil 2'de basit bir durum makinasi 6rnegi verilmistir. Durum makinalari bir ardisik devredir. Durum
makinalarinda bulunan saklayicilar durumu temsil ederler. Yani Sekil 2’deki 6rnege gore 2 saklayici bulunmaktadir.
Bu saklayicilarin isimleri A ve B’dir. Bu saklayicilarin degerleri 00,01,10,11 olabilir. iki saklayici oldugu icin 242 = 4
farkh durum ifade edilebilir. Bir durum makinasindaki durumun ne oldugunu ifade eden saklayicilarin ¢iktilari
devreye geri beslenir. Disaridan da giris aliniyorsa, alinan giris ve durum makinalarinin giktilari ile gesitli mantik
islemleri yapilarak yeni durumlar elde edilir. Bununla birlikte devre, kendine donmeyen bir ¢ikti verebilir. Sekil
2’de devre y isminde bir cikti vermektedir.

ilk olarak Sekil 2’deki devreyi similatér aracinda ciziniz. D tipi saklayicilar icin asagidaki tasarimi kullanabilirsiniz.

http://levent.tc/courses/blm101/lab3 d register rising edge.circuit

Devreyi cizdikten sonra, Tablo 1’deki beklenen A ve B’nin sonraki durumlari ve y cikisinin degerlerini, A ve B’nin
simdiki ve x girisinin degerine similatérden goézlemleyerek gore doldurunuz. A ve B’nin su anki durumlari
saklayicinin ¢ikis verdigi Q cikisidir. A ve B'nin sonraki durumu ise, saklayicinin D girisine gelen degerdir.

Su andaki denmesinin sebebi, bir sonraki clock’un yiikselen kenari gelene kadar mevcut degerin korunacagi igindir.
Sonraki deger denmesinin nedeni ise, bir sonraki clock’un ylkselen kenari geldiginde saklayicinin icine gegip, disari
cikacagiicindir. Tabloda A ve B’nin su anki durumlari verilmistir. X'in 0 ve 1 oldugu durumlara gore A ve B’nin sonraki
degerleri ve y ciktisinin degerinin ne olacagini doldurunuz.
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Sekil 2. Durum Makinasi Ornegi
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Tablo 1. Durum Makinasi Degisim Tablosu
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Soru 3: Sekil 3'te verilen ardisik devre ve devreye gelen x ve clk sinyallerinin dalga formu verilmistir. Gelen bu
sinyallere gore ¢ikan QO, Q1 ve Z sinyallerinin nasil olacagini ¢iziniz. Cizim yaparken clk ve x sinyallerini tekrar ¢izip,
altina QO, Q1 ve z sinyallerini giziniz.

Sekil 3. Ardisik Devre Ornegi ve Dalga Formu (Waveform)

Not 1: Litfen sorulariniz oldugunda dersin piazza sayfasi lizerinden irtibat kurun.

Not 2: Odev el yaziniz ile veya bilgisayar ciktisi olabilir.

Not 3: Odev kagidinizda adiniz soyadiniz, okul numaraniz ve kaginci ddev oldugu yer almalidir.
Not 4: Lutfen akademik diristlik kurallarina uyun (Ders’in sayfasinda kurallar bulunuyor).

Not 5: OdeV'in ¢coziimiinde ders sayfasinda bulunan araglar sayfasindaki araglari kullanabilirsiniz.



